' Bir ogrencl Dsz§ cam fanuslar ve 6zdes saksi
bitkileri ile sekildeki deney dizeneklerini hazir-
Iglk
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karbondioksiti tutar)

Ogrenci, bu diizeneklerde fotosentez ile ilgili
olarak asagidakilerden hangisini gozlemler?

A) | dizenekteki bitkide fotosentezin hizlana-

cadini
B) Once II. diizenekteki bitkide fotosentezin
duracadini

C) Her iki bitkinin de gelisiminin ayni sekilde
yavaslayacagini

D) I. dizenekteki bitkide fotosentezin azalma-
sina bagh olarak gelisimin yavaslayacagini

Bir balgedeki besin aginda yer alan canlilar se-
madaki gibi farkli sembollerle gosteriimektedir.

o
N

Bu semaya gore, asagida verilenlerden
hangisi yanhstir?

A) A\ dreticidir.

B) (O fotosentez yapar.

C)O eneriji intiyacimi A’den karsilar.

D) ) enerji ihtiyacini 'f,? ve O'den karsilar.

Ogrenciler, bitkilerin oksijenli solunum sonu-
cunda karbondioksit aciga cikardigim kontrolli
deney ile gdzlemlemek istiyor.

(Diozeneklerde yer alan bitkiler, cam fanuslar,
kireg sulan dzdestir. Kirec suyu karbondioksitli
ortamda bulanir.)

Asagidaki diizeneklerden hangisiyle bu
amaca ulasabilirler?

A)
B)
Isikl| artam Karanhk ortam
C)
-
Karanhk ortam
D)

Isikll ortam Isikll ortam

Semada bir besin aginda yer alan canhlann yen
numarah kartlarla belirtilmistir. Bu canhlarin
besin agindaki roli kartlara yazilacaktir.

ﬁeunes
Y

N

Buna gdre, “Enerji ihtiyacini sadece tretici-
den karsilamaktadir.” ifadesi kag numaral
karta yazilmalicdir?

AL B)IL. C) 1Nl D) IV.
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Sekildeki fanusun icine canh bir
kelebek ve bir miktar besin konulu-
yor ve bir sire gézlem yapiliyor.

Kelebek Besin

Buna goére fanusun igindeki
maddeler ile ilgili verilen grafik-
lerden hangisi yanhstur?

A) Oksijen mikian B) Karbondioksit miktar

N

C) Besin miktar D) Su miktar

l—é Zaman L Zaman
6

Asagidaki dzdes cam fanuslarn igerisinde bulunan
mumlardan hangisi daha uzun siire yanar?

A)

i HeleDeR B) itk
) Isik
FarEa—\:. {ﬁ]
Mum mum
©) Isik Mum D)
N T‘

Bitki 4 Fare

KI[EE'I sU Mum

Asagida verilen canhlardan hangisi oksijensiz solu-

num yapmaz?

A) Yesil bitkiler

B) Bazi bakteriler

C) Maya mantarlan

D} Memelilerin ¢izgili kas hiicrelen

8.

Oksijenli ve oksijensiz solunum ile ilgili,
I. Oksijensiz solunumda daha az enerji retilir.
Il. Her iki solunumu da yapabilen canh yoktur.

lll. Enernji ihtiyaci fazla olan canlilar genelde oksijensiz
salunum yaparlar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalmz Il
C) 1velll D) 1 ve N1

9.

Bir Gg§renci bira mayalannin oksijensiz solunum yaptigini
gozlemlemek icin sekildeki deney dizenegdini hazirliyor.

Karanlik ortam

Agziacik kap

Bira mayasi
Besin

Su

Buna gére égrenci amacina ulasmak igin asagidaki
degisikliklerden hangisini yapmalidir?

A) Kabin icine bir tane bitki eklemelidir.

B} Deney duzenedini aydinhk ortama almalidir.

C) Kabin icine bir tane kelebek koymalidir.

D) Kabin agzini hava almayacak sekilde kapatmalidir.

10.
Asagida verilen dizenekte bir sire sonra 1. fanusta su
damlaciklan gdzlenmistir. 2. kisimdaki bitki nemli ortam-
da solmadan yasamis ve agirhginda artis gézlenmistir

Isik
L,
7~ ™~
! i 7 <
Tavsan Besin Tarti Nemili toprak

Bu diizenek ile ilgili yapilan yorumlardan hangisi yan-
hstir?

A) Tavsan besini kullanarak enerji elde eder.

B) Tavsanin faaliyeti sirasinda karbondioksit ortaya ¢ikar.

C) Bitki, ortamda oksijen olmadidi igin fotosentez yapa-
maz.

D) 1. duzenekteki su damlaciklar tavsanin solunumu so-
nucu clusmustur.

11.

Asagida mitokondri organelinde gerceklesen solunum ola-

y1 gosterilmistir.

Besin Y

Enerji

Su X
Buna gdore,
. X, oksijen gazidir.
II. ¥, karbondioksit gazidir.
lll. Oksijenli solunum sonucu hicrenin enerji ihtiyac
karsilanir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 111 B} lve ll.
C)lve Il D)1, 1 ve Il
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12.

13.

14.

Ali ve Emin, bitkilerin gece ile glndiiz,
fotosentez ile solunum yapma durumlarim
tartisiyorlar.

Ali: Bitkiler gece solunum, gindiiz fotosentez
yaparlar.

Emin: Bitkiler gece ve giundiz, hem fotosentez
hem de solunum yaparlar.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Al hakhdir; ciinkd solunum biterse fotosentez
baslar.

B) Emin haklidir; ¢inki fotosentez ve solunum
araliksiz devam eder.

C) lkisi de hakhdir; cinki her bitki birbirinden
farkhdir.

D) Ikisi de haksizdir; ciinkii bitkiler gece ve giin-
diz solunum yaparken, gindiz fotosentez
yaparlar.

Isik.

Eda, sekildeki gibi bir deney diuzenedi hazirhyor.
Bir siire sonra naylon poseti acan Eda, posetin
icinde su damlaciklan gézlemliyor.

Bu durumun nedeni hangi segenekte dogru
olarak verilmistir?

A) Bitkinin fotosentez yapmasi

B) Bitkinin 11k almasi

C) Bitkinin oksijenli solunum yapmasi.

D) Naylon posetten dolay yapraklarin fotosen-
tez yapamamasi

Ahmet, okulunda diizenlenecek olan kosu
yarismasina hazidanmaktadir. Giin boyunca
antrenman yapan Ahmet, aksam bacaklannin
yoruldugunu fark eder.

Bu durumun sebebi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Bacaklan kisa oldugu icin cok adim atrmistir.

B) Bacaklanindaki cizgili kaslarda oksijensiz
solunum gerceklesmistir.

C) Kostugu icin oksijenli solunum sayisi artmistir
ve yorulmustur.

D) Cok hizh kostugu icin kaslan agnmistir.

15.

Uzmanlar, deniz kenanndaki bir kentin kry
seridinin sekilde gdsterildigi gibi gelecekte hep
sular altinda kalacagini ileri surmektedir.

Gelecekte

Uzmanlann ileri surdigu bu degisime asa-

gidakilerden hangisinin gergeklesmesi yol
agabilir?

A) Ormanlarin miktan artinlarak karbondioksit
dengesinin saglanmasi

B) Buzul miktarinin artarak daha fazla alam
kaplamasi

C) Ozon tabakasinin incelmesinde etkili olan
gazlann kullanimimin azaltilmasi

D) Fosil yakitlann enerji kaynad olarak kullani-
minin artirllmasi

Tiim LGS Denemeleri
https://goo.gl/ppH6a5
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16.

Ozdes bitkiler kullanilarak kurulan duzeneklerdeki bitkiler
bir siire sonra terazide sekildeki konuma geliyorlar.

Isik gecimez
orti

1. duzenek
25°C 2. diizenek
nemli toprak 9500
nemili toprak

Terazinin kefelerinin tekrar esit konuma gelmesi igin
diizeneklerde hangi degisiklik yapilabilir?

A) 1. dizenekteki toprak kurutulabilir.

B) 2. diizenege oksijen ilave edilebilir.

C) 1. dizenek ve 2 dizenedin yer degistirilebilir.

D) 1. dizenekteki 1s1k gecirmez 4rtil kaldinlabilir,

Sekilde bir su bitkisinin (zeri
deney tipi ile kapatilmig ve bir
siire sonra deney tlipinde X

- X gaz TE s
Deney gazi birtkmistir.
tipi
Buna gore biriken X gazi ve
—=Su bitkide gergeklesen olay asa-
bitkisl  gidakilerden hangisidir?
X gazi Olay
A} Karbondioksit Solunum
B) Oksijen Fotosentez
C)  Karbondioksit Fotosentez
D) Oksijen Solunum
18.
Giines

a0°c

a0°cC

Kurbaga Kurbadgalar

Yukandaki deney diizenegini kuran bir arastirmacinin
arastirma sorusu ne olabilir?

A) Ortam sicakhiqinin fotosentez hizina etkisi var midir?
B) Topraktaki nem miktaninin fotosenteze etkisi var midir?
C) Gones 151@1 miktannin fotosentez hizina etkisi var midir?

D} Ortamdaki karbondioksitin fotosentez hizina etkisi var
midir?

19.

Sekildeki fanus icerisine fare ve kirecli su konuyor. Kirecli
suyun bir siire sonra bulandigi gézleniyor.

Kirecli su

Yalnizea bu deneyden yola gikarak égrenciler asagi-
daki sonucglardan hangisini gikarabilir? (Kirecli su kar-
bondioksit varhginda bulanir.)

A} Solunum sonucunda enerji dretilir.

B} Solunum sonucunda su aciga cikar.

C) Solunum sonucu oksijen agiga ¢ikar.

D) Solunum sonucu karbondioksit agida cikar.

20.

Fotosentez Oksijenli Solunum | DJY
Yesil bitkilerde, algler-| _
1. |de ve bazi tek hiicreli- Tum caenkcl:éari::a 91 b
lerde gerceklesir. ¢ 3ir-
2. Isik gereklidir. Isik gerekli dedildir. D
3 Besin ve oksijen Karbondioksit, su ve D

dretilir. enerji dretilir.

Fotosentez ve oksijenli selunum ile ilgili yukandaki
tabloyu dolduran bir égrenci her dogru cevabi igin 10
puan alacaksa toplam kag puan almistir?

A)OD B) 10 C)20 D) 30
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1 _ Sekildeki fanusun icine canh bir
' kelebek ve bir miktar besin konulu-
yor ve bir sire gézlem yapiliyor.

Buna goére fanusun igindeki
maddeler ile ilgili verilen grafik-
lerden hangisi yanhstur?

Kelebek Besin

A) Oksijen miktari

B) Karbondioksit miktan

Zaman

Zaman

Su miktan Besin miktar

C) / D)
L . Zaman u Zaman

Ali ve Emin, bitkilerin gece ile glindiz,
fotosentez ile solunum yapma durumlarim
tartisiyorlar.

Ali:  Bitkiler gece solunum, giindiiz fotosentez
yaparlar.

Emin: Bitkiler gece ve giindiz, hem fotosentez
hem de solunum yaparlar.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Al hakhdir; ciink solunum biterse fotosentez
baslar.

B) Emin hakhdir; ¢cinki fotosentez ve solunum
araliksiz devam eder.

) Ikisi de hakhdir; cinki her bitki birbirinden
farkhdir.

D) Ikisi de haksizdir; ¢unki bitkiler gece ve giin-
diz solunum yaparken, gindiz fotosentez
yaparlar.

3.
Asagida verilen canhlardan hangisi oksijensiz solu-

num yapmaz?

A) Yesil bitkiler

B) Bazi bakteriler

C) Maya mantarlan

D} Memelilerin ¢izgili kas hiicrelen

4.
Oksijenli ve oksijensiz solunum ile ilgili,
I. Oksijensiz solunumda daha az enerji retilir.
Il. Her iki solunumu da yapabilen canh yoktur.
lll. Enernji ihtiyaci fazla olan canlilar genelde oksijensiz
salunum yaparlar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalmz Il
C) 1velll D) 1 ve N1

s B Grubu

Bir Gg§renci bira mayalannin oksijensiz solunum yaptigini
gozlemlemek icin sekildeki deney dizenegdini hazirliyor.

Karanlik ortam

Agziacik kap

Su Bira mayasi

[ 1 ] Besin

Buna gére égrenci amacina ulasmak igin asagidaki
degisikliklerden hangisini yapmalidir?

A) Kabin icine bir tane bitki eklemelidir.

B} Deney duzenedini aydinhk ortama almalidir.

C) Kabin icine bir tane kelebek koymalidir.

D) Kabin agzini hava almayacak sekilde kapatmalidir.

6.

Bir 6drenci, 6zdes cam fanuslar ve dzdes saksi
bitkileri ile sekildeki deney dizeneklerini hazir-
lamistir.

Isik

BEREREEE

@ )
Kireg suyu
(ortamdaki
karbondioksiti tutar)
Ogrenci, bu diizeneklerde fotosentez ile ilgili

olarak asagidakilerden hangisini gozlemler?

A) |. dizenekteki bitkide fotosentezin hizlana-

cagdini
B) Once Il. duzenekteki bitkide fotosentezin
duracagini

C) Her iki bitkinin de gelisiminin ayni sekilde
yavaglayacagini
D) I. dizenekteki bitkide fotosentezin azalma-
sina bagh olarak gelisimin yavaslayacagini
7.
Asagida mitokondri organelinde gerceklesen solunum ola-
y1 gosterilmistir.

Besin Y

Enerji

Su X
Buna gdore,
. X, oksijen gazidir.
II. ¥, karbondioksit gazidir.
lll. Oksijenli solunum sonucu hicrenin enerji ihtiyac
karsilanir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Ivell
C) I, llvelll

B) Yalniz Ill.
D) Mvelll
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10.

Asagidaki ézdes cam fanuslann igerisinde bulunan
mumlardan hangisi daha uzun siire yanar?

A) Isik \ Kelebek B) bitki
Isik
N N
Fare ‘
Mum mum
€ Isik Mum D) Bitki
N
Bitki Fare
Kirecli su Mum

Eda, sekildeki gibi bir deney diuzenedi hazirhyor.
Bir siire sonra naylon poseti acan Eda, posetin
icinde su damlaciklan gézlemliyor.

Bu durumun nedeni hangi segenekte dogru
olarak verilmistir?

A) Bitkinin oksijenli solunum yapmasi.

B) Naylon posetten dolay yapraklann fotosen-
tez yapamamasi

C) Bitkinin fotosentez yapmasi

D) Bitkinin 11k almasi

Ahmet, okulunda diizenlenecek olan kosu
yarismasina hazidanmaktadir. Giin boyunca
antrenman yapan Ahmet, aksam bacaklannin
yoruldugunu fark eder.

Bu durumun sebebi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Bacaklan kisa oldugu icin cok adim atrmistir.

B) Bacaklanindaki cizgili kaslarda oksijensiz
solunum gerceklesmistir.

C) Kostugu icin oksijenli solunum sayisi artmistir
ve yorulmustur.

D) Cok hizh kostugu icin kaslan agnmistir.

11.

Uzmanlar, deniz kenanndaki bir kentin kry
seridinin sekilde gdsterildigi gibi gelecekte hep
sular altinda kalacagini ileri surmektedir.

Gelecekte

Uzmanlann ileri surdigu bu degisime asa-

gidakilerden hangisinin gergeklesmesi yol
agabilir?

A) Ormanlarin miktan artinlarak karbondioksit
dengesinin saglanmasi

B) Buzul miktarinin artarak daha fazla alam
kaplamasi

C) Ozon tabakasinin incelmesinde etkili olan
gazlann kullanimimin azaltilmasi

D) Fosil yakitlann enerji kaynad olarak kullani-
minin artinlmasi

Tiim LGS Denemeleri
https://goo.gl/ppH6a5
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12.

Asadida verilen dizenekte bir siire sonra 1. fanusta su
damlaciklan gézlenmistir. 2. kisimdaki bitki nemli ortam-
da solmadan yasamis ve adirhiginda artis gézlenmistir.

Isik

I

Tartl

T
Tavsan Besin Nemli toprak

Bu diizenek ile ilgili yapilan yorumlardan hangisi yan-
hstir?

A) Tavsan besini kullanarak enerji elde eder.
B) Tavsanin faaliyeti sirasinda karbondioksit ortaya cikar.

C) Bitki, ortamda oksijen olmadid igin fotosentez yapa-
maz.

D) 1. dizenekteki su damlaciklarn tavsanin solunumu so-
nucu olusmustur.

13.

Sekildeki fanus icerisine fare ve kirecli su konuyor. Kirecli
suyun bir sire sonra bulandid gézleniyor.

/

Yalnizea bu deneyden yola gikarak dgrenciler asagi-
daki senuglardan hangisini ¢ikarabilir? (Kirecli su kar-
bondioksit varhdinda bulanir.)

A) Solunum sonucunda enerni dretilir

Kirecli su

B) Solunum sonucunda su acida cikar.
C) Solunum sonucu oksijen acida cikar.
D) Solunum sonucu karbondioksit agida cikar.

14.

15.

Ogrenciler, bitkilerin oksijenli solunum sonu-
cunda karbondioksit aciga cikardigim kontrolli
deney ile gdzlemlemek istiyor.

(Diozeneklerde yer alan bitkiler, cam fanuslar,
kireg sulan dzdestir. Kirec suyu karbondioksitli
ortamda bulanir.)

Asagidaki diizeneklerden hangisiyle bu
amaca ulasabilirler?

A)
B)
|51kll ortam Karanhk ortam
C)
-
Isikll ortam Karanhk ortam
D)

Isikll ortam

Isikll ortam

Semada bir besin aginda yer alan canhlann yen
numarah kartlarla belirtilmistir. Bu canhlarin
besin agindaki roli kartlara yazilacaktir.

ﬁeunes
Y

o

— -
Buna gdre, “Enerji ihtiyacini sadece tretici-

den karsilamaktadir.” ifadesi kag numaral
karta yazilmalicdir?

AL B)IL.

C) 1Nl D) IV.
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16.
Ozdes bitkiler kullanilarak kurulan duzeneklerdeki bitkiler
bir siire sonra terazide sekildeki konuma geliyorlar.

Isik gecimez
orti

1. duzenek
25°C 2. diizenek
nemli toprak 9500
nemili toprak

Terazinin kefelerinin tekrar esit konuma gelmesi igin
diizeneklerde hangi degisiklik yapilabilir?

A) 1. dizenek ve 2. dizenedin yeri dedistirilebilir.

B) 1. dizenekteki 1sik gecirmez ortil kaldinilabilir.

C) 1. dizenekteki toprak kurutulabilir.

D) 2. dizenege oksijen ilave edilebilir.

Sekilde bir su bitkisinin (zeri
deney tipi ile kapatilmig ve bir
siire sonra deney tlipinde X

- X gaz birikimist
Deney gazi binkmistir.
tipi
Buna gore biriken X gazi ve
—=5u bitkide gergeklesen olay asa-
bitkisl  gidakilerden hangisidir?
X gazi Olay
A)  Karbondioksit Fotosentez
B) Oksijen Solunum
C) Karbondioksit Solunum
D) Oksijen Fotosentez

18.
Giines

a0°cC

Kurbadgalar

Yukandaki deney diizenegini kuran bir arastirmacinin
arastirma sorusu ne olabilir?

A) Ortam sicakhiqinin fotosentez hizina etkisi var midir?
B) Topraktaki nem miktaninin fotosenteze etkisi var midir?
C) Gones 151@1 miktannin fotosentez hizina etkisi var midir?

D} Ortamdaki karbondioksitin fotosentez hizina etkisi var
midir?

19.
Bir bilgedeki besin adinda yer alan canllar se-
madaki gibi farkh sembollerle gosteriimektedir.

Bu semaya gore, asagida verilenlerden
hangisi yanhstir?

A) O enerji intiyacini A'den karsilar.

B) ) enerji ihtiyacini Y. ve {»'den karsilar.
C) A\ ureticidir.

D) O fotosentez yapar.

20.

Fotosentez Oksijenli Solunum | DJY
Yesil bitkilerde, algler-| _
1. |de ve baz: tek hicreli-| U™ caenkcl:éari::a 91 p
lerde gerceklesir. ¢ 3ir-
2. Isik gereklidir. Isik gerekli dedildir. D

Besin ve oksijen
dretilir

Karbondioksit, su ve
enerji dretilir.

3.

D

Fotosentez ve oksijenli selunum ile ilgili yukandaki
tabloyu dolduran bir égrenci her dogru cevabi igin 10
puan alacaksa toplam kag puan almistir?

A0 B) 10 C)20 D) 30
= Adi Soyadi: -
Sintfa:
ABCD ABCD
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